

46

В 8220
СВ

Вх. № 1615-от ДКЗ. № 1
от 1. XI. 78
" 3. XI. 1978 г.

60
К исх. № 433

ВЫСКАЗЫВАНИЯ РУКОВОДЯЩИХ ДЕЙТЕЛЕЙ
ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ АФГАНИСТАН ПО ВОПРОСАМ
МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ И ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ ДРА

27 апреля - октябрь 1978 года

Стр.

I. ПРИНЦИПЫ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ ДРА	I
II. ОТНОШЕНИЯ ДРА С ДРУГИМИ СТРАНАМИ	6
I. Советско-афганские отношения:	
а) отношения Афганистана с другими социалистическими странами	II
2. Отношения Афганистана с соседними странами:	
- а) афгано-пакистанские отношения	16
3. Отношения ДРА с капиталистическими странами	19
III. ДВИЖЕНИЕ НЕПРИСОЕДИНЕНИЯ	21
IV. ПОЗИЦИЯ ДРА ПО УЗЛОВЫМ ВОПРОСАМ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ	24
I. Борьба за мир и разоружение	24
2. Поддержка национально-освободительных движений, ближневосточная проблема	27
3. Новый экономический порядок	29

Ашму С.А.
СВ

I. ПРИНЦИПЫ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ ДРА

"...Внешняя политика... Афганистана состоит в следовании курсом позитивного и активного нейтралитета, поддержки мира в регионе и во всем мире, дружбы со всеми странами на основе мирного сосуществования и уважения Устава ООН".

(Из лозунгов Военно-революционного Совета, передававшихся по радио Афганистана вечером 27 апреля 1978 года)

"...Сегодня в результате победы Апрельской революции Афганистан начал проводить полностью независимую и миролюбивую политику, политику активного и позитивного нейтралитета, свободного суждения в рамках движения неприсоединения и мерило его отношений и дружбы с другими странами будет являться их позиция относительно Апрельской революции".

(Высказывания Н.М.Тараки на встрече с представителем министерства информации и культуры, Анис, 4.05.78 г.)

"... Наши отношения с любым государством, в том числе и с Советским Союзом и всеми нашими соседними и другими странами будут зависеть от степени поддержки ими нашего революционного правительства и их помощи в политической и экономической областях".

(Из пресс-конференции Н.М.Тараки от 6 мая 1978 года. Анис, 7.05.78 г.).

"... Мы сталкиваемся с большими трудностями и просим помощи из всех источников. Мы всегда нуждаемся в экономической помощи и стоим перед лицом больших экономических проблем. Мы признательны тем государствам, которые предоставляют нам помощь, не ограниченную условиями и требованиями и свободную от идей неоколониализма и империализма. Мы со всей откровенностью заявляем об этом всему миру".

(Из пресс-конференции Н.М.Тараки от 6 мая 1978 года, Анис, 7.05.78 г.).

"... Мы ^Мобратились ко всем, в том числе и к Советскому Союзу ^{с просьбой} об оказании нам еще большего содействия, чем прежде. Однако содействия, не оговоренного никакими условиями. Афганистан – свободная и неприсоединившаяся страна и, несмотря на отсталость и несовершенство ее институтов, не является чьим-либо сателлитом".

(Из пресс-конференции Н.М. Тараки от 6 мая 1978 года, Анис, 7.05.78 г.)

"... Сохранение национальной независимости и следование курсом неприсоединения являются также составной частью нашей внутренней политики. Во внешней политике, как мы заявляли раньше, мы желаем дружбы со всеми странами мира, выступаем в поддержку мира и ООН".

(Из пресс-конференции Н.М. Тараки от 6 мая 1978 года, Анис, 7.05.78 г.)

Основные направления революционных задач правительства ДРА в области внешней политики.

" Отношения правительства ДРА с соседними, региональными и всеми странами мира основываются на их отношении к нашей демократической народной революции. Внешняя политика ДРА заключается в следующем:

– Следование самостоятельной миролюбивой политике неприсоединения, позитивного и активного нейтралитета на принципах мирного сосуществования.

– Укрепление отношений добрососедства, дружбы и сотрудничества со всеми соседями ДРА, укрепление, развитие и всестороннее расширение дружественных отношений с нашим великим северным соседом – Советским Союзом. Развитие дружественных отношений с Индией. Обеспечение дружественных отношений ДРА с Ираном, Пакистаном, Китаем. Разрешение национального вопроса пуштунского и белуджского народов на основе их собственной воли и исторического прошлого. Разрешение этой проблемы путем понимания и мирных политических переговоров между ДРА и Пакистаном.

– Стремление к сохранению международного мира, укрепление основ мира в регионе, борьба за всеобщее разоружение и на первом этапе предотвращение распространения ядерного оружия, ликвидация агрессивных военных баз на чужих территориях, развитие и углубление международной разрядки.

– Поддержка национально-освободительных движений в Азии, Африке и Латинской Америке в борьбе против старого и нового колониализма и империализма.

– Поддержка законных прав арабских народов на освобождение своих земель от господства и агрессии Израиля, прав арабского народа Палестины, включая его право на создание самостоятельного палестинского государства.

– Поддержка законных требований независимости и прав народов и патриотических сил Южной Африки в их борьбе против расовой дискриминации и апартеида.

– Уважение и соблюдение Декларации прав человека и Устава ООН."

(Из заявления Н.М.Тараки по радио 9 мая 1978 года, Анис, 11.05.78 г.).

"... Верность всеобщей декларации прав человека и Уставу ООН является краеугольным камнем нашей внешней политики".

(Из выступления Х.Амина на Координационном бюро в Гаване, Кабул таймс, 21.05.78 г.)

"... ДРА, основываясь на политике, одобренной Революционным Советом, откровенно и решительно выступает в поддержку политики неприсоединения, мира в регионе и во всем мире, а также заинтересована в установлении, поддержании и расширении дружбы со всеми странами мира, которые поддерживают Апрельскую революцию и наша дружба зависит от меры поддержки и размеров помощи, оказываемой ДРА".

(Из интервью Х.Амина корреспонденту Бахтар, Кабул таймс, 11.06.78 г.)

"...ДРА...серьезно заинтересована в осуществлении политики неприсоединения, поддержании и расширении дружбы со всеми странами, включая и западные. Мы ожидаем, что содействие этих стран будет не только продолжаться, но и расширяться".

(Из интервью Х.Амина корреспонденту Би-Би-Си. Кабул таймс, 1.07.78 г.)

"...Мы хотели бы сыграть активную роль в деле укрепления мира в регионе и во всем мире, в усилиях по укреплению дружбы между различными странами, в мероприятиях по поддержанию и укреплению роли движения неприсоединения. Мы надеемся также изыскать возможности для привлечения большей финансовой помощи от дружественных стран".

(Из интервью Н.М.Тараки корреспонденту "Руде право", Кабул таймс, 9.07.78 г.)

"...В своей внешней политике ДРА придает особое значение миру в регионе и во всем мире. Она широко поддерживает разрядку международной напряженности. Она серьезно желает и продолжает развивать дружественные отношения с дружественными странами. ДРА выступает за то, чтобы каждая нация, народ каждой страны обладал бы правом свободно определять свою судьбу без давления со стороны других, без вмешательства в их внутренние дела, без иностранного влияния с тем, чтобы иметь возможность создать свой социальный строй, с правом на свободу и создание независимого государства в соответствии с традиционными, историческими и социальными условиями и собственными требованиями. ДРА искренне привержена принципам Устава ООН, решительно и последовательно следует политике неприсоединения и надеется внести активный вклад в дело укрепления и расширения движения неприсоединения, работая плечом к плечу с прогрессивными и революционными государствами. Она хотела бы видеть чистую эволюцию этого мирного движения".

(Из интервью Х.Амина корреспонденту "Руде право". Кабул таймс, 10.07.78 г.)

"...Международная деятельность ДРА осуществляется на основе генеральной линии, революционных задач партии. Дружеские связи со странами социалистического лагеря развиваются и расширяются на пользу обеих сторон. Дают положительные результаты и шаги, направленные на развитие добрых отношений с капиталистическими странами. Мы также укрепляем свои отношения и с неприсоединившимися странами".

(Из выступления Н.М.Тараки по афганскому радио 24 июля 1978 года, Кабул таймс, 25.07.78 г.)

"...Народная партия и народное правительство будут вести всестороннюю борьбу за сохранение мира и спокойствия в данном регионе и на земном шаре, мы будем продолжать политику неприсоединения нашей дорогой страны...Мы уважаем и будем уважать Устав ООН, Мы желаем мира в Азии и во всем мире. Мы будем выступать за уважение суверенитета и территориальной целостности всех государств".

(Из выступления Н.М.Тараки по случаю религиозного праздника разговения. Жевад, 9.10.78 г.)

"...Недавно мы разорвали отношения с так называемой Республикой Южной Кореи. Продолжение этих отношений противоречило нашим национальным целям, а также нашей внешней политике".
(Пресс-конференция Х.Амина с корреспондентами зарубежных газет и информационных агентств, Кабул таймс, 30.09.78 г.)

II. ОТНОШЕНИЯ ДРА С ДРУГИМИ СТРАНАМИ

I. Советско-афганские отношения

"...Мы сейчас имеем с СССР экономические отношения и эта страна оказала нам большую помощь. Мы просим и Советский Союз, и другие государства оказывать на помощь безо всяких условий, мы принимаем эту помощь и отвергаем помощь с условиями".

(Из пресс-конференции Н.М.Тараки от 6 мая 1978 года. Анис 7.05.78 г.)

"...Со времени Октябрьской революции Советский Союз всегда был и будет другом народа Афганистана. Советский Союз первым официально признал независимость Афганистана. Советский Союз был и является первым государством, которое оказало и оказывает Афганистану экономическую и техническую помощь безо всяких условий и бескорыстно. Он был первым государством, официально признавшим республику 26 саратада 1352 года (17 июля 1973 года) и первым государством, признавшим Демократическую Республику Афганистан...".

(Из интервью Н.М.Тараки корреспонденту кувейтской газеты, "Анис", 22.05.78 г.).

"... Наши отношения с Советским Союзом были и будут хорошими. Наше программное заявление прямо указывает на это".

(Из интервью Н.М.Тараки корреспонденту индийского еженедельника. Анис, 25.05.78 г.).

"...Отношения между Афганистаном и СССР начались не с победы Апрельской революции. Они начались с победы Октябрьской революции. С того времени, в течение 60 лет своего существования, эти связи выдержали испытание временем. Советский Союз с самого начала существования дружбы между Афганистаном и СССР оказывал безвозмездную помощь Афганистану, свободную от каких-либо условий.

Более того, СССР был первой страной, которая признала ДРА и широко поддержала новое демократическое правительство в духе глубокого чувства гуманизма. Поэтому на основе критерия, что "отношения Афганистана с соседними странами и странами мира будут зависеть от их отношения к ДРА", отношения между ДРА и СССР продолжают развиваться на основе равноправия, невмешательства во внутренние дела друг друга, уважения национальной независимости, с должным вниманием к принципам добрососедства и равенства".

(Из интервью Х.Амина корреспонденту Би-Би-Си, Кабул таймс, 1.07.78 г.)

"...Наша дружба и добрососедство с Советским Союзом имеет большой срок и ее результатом стало беззаветное и бескорыстное сотрудничество, которое развивается на благо народов обеих стран на основе равноправия, уважения и сохранения национальной независимости, уважения принципа невмешательства во внутренние дела друг друга. Эти отношения стали для всего мира хорошим примером отношений и взаимного доверия между двумя соседями и никакого изменения в них быть не может".

(Из интервью Х.Амина корреспонденту Би-Би-Си, Кабул таймс, 1.07.78 г.).

"...Наша дружба с СССР существует 60 лет и она никогда не была и не будет препятствием для нашей политики неприсоединения. Наша дружба с СССР базируется на принципах невмешательства во внутренние дела друг друга. и полном уважении прав и независимости друг друга. Мы получаем от СССР большое содействие и надеемся, что оно будет увеличиваться".

(Из выступления Х.Амина в Кабульском университете, Кабул таймс 4.07.78г.).

"...Дружба Афганистана с Советским Союзом является для всего мира лучшим примером дружбы между двумя соседними странами".
(Из выступления Х.Амина на Белградской конференции министров иностранных дел неприсоединившихся стран. Кабул таймс, 30.07.78г.)

"...Мы особо благодарны нашему великому соседу Советскому Союзу за то, что он признал нашу революцию через 100 часов и с того времени не отказывался от материальной и моральной помощи нам без каких-либо условий".

(Из интервью Н.М. Тараки корреспонденту пакистанской газеты, Кабул таймс, 29.07.78 г.)

"...Дружба между Афганистаном и Советским Союзом, как об этом свидетельствует история, является беспрецедентной и в течение 60 лет основывалась на сотрудничестве, не связанном с политическими условиями, давая лучший пример дружбы между странами с различным социально-экономическим строем".

(Из интервью Х.Амина корреспонденту агентства "Бахтар", Кабул таймс, 11.06.78 г.)

"Мы имеем такую прочную дружбу с нашим соседом Союзом Советский Социалистических Республик, что против нее бессилена любая враг. Наша уверенность в этих искренних отношениях усиливается как никогда раньше".

(Из выступления Н.М. Тараки по афганскому телевидению и радио по случаю 59-ой годовщины восстановления независимости Афганистана, Кабула таймс, 19.08.78 г.).

"...необходимо отметить дружественное и искреннее отношение к нам Советского Союза, который первым официально признал революционный режим. Эта искренность и настоящая дружба Советского Союза с народом Афганистана, которая почти за 60 лет своей истории развивалась на основе принципа мирного сосуществования без какой-либо тенденции к вмешательству в наши внутренние дела, стала еще более очевидной в результате приветствия Советским Союзом победы нашей революции."

(Из выступления Х.Амина на выставке имущества династии Надиров, Херад, 2.09.78 г.)

"С Советским Союзом у нас существуют образцово дружественные и братские отношения и мы бы хотели иметь такие дружественные отношения с соседними странами".

(Из выступления Н.М. Тараки по случаю праздника окончания поста, сообщения "Бахтар", 4.09.78 г.)

"Наши враги очень обеспокоены нашей растущей дружбой с Советским Союзом, которая основывается на невмешательстве во внутренние дела друг друга, уважении суверенитета и национальной

независимости обеих стран и является свидетельством правильности политики мирного сосуществования, проводимой нашим государством. Лучшим подтверждением этого являются 60 лет нашего добрососедства".

(Из выступления Х.Амина перед выпускниками Военной Академии, Кабул таймс, 3.09.78 г.)

"Наши дружественные связи с нашим великим соседом - Советским Союзом имеют исторические корни, которые укрепляются и создают выдающийся пример очень хорошего добрососедства на земном шаре".

(Из выступления Х.Амина на приеме в честь министра иностранных дел Индии А.Б.Ваджпай, Кабул таймс, 19.09.78 г.).

"На протяжении 60 лет Советский Союз оказывал всестороннюю материальную и моральную помощь народу Афганистана. Мы не испытываем ни малейшего опасения в отношении нашего великого соседа, наши братские отношения расширяются каждый день и не имеют в себе никакого злого умысла".

(Из интервью Н.М.Тараки корреспондентам польского телевидения, Кабул таймс, 26.09.78 г.)

"Советский Союз был первым государством, который признал нашу революцию и оказал нам всестороннюю политическую и экономическую помощь. В наших отношениях с этой страной, насчитывающих 60-летнюю историю, мы не видим ничего такого, что могло бы стать причиной наших опасений".

(Пресс-конференция Н.М.Тараки журналистам Индии, ГДР и ДРА, Кабул таймс, 23.09.78 г.).

В интервью корреспонденту ТАСС в Кабуле, Н.М.Тараки назвал речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л.И.Брежнева в Баку "своевременным и серьезным ударом по империалистической пропаганде против ДРА". Высказывания Л.И.Брежнева об Афганистане являются весьма важными для дела мира в этом районе. Они помогают разоблачить происки империалистов в отношении Афганистана, сказал Н.М.Тараки. Речь Л.И.Брежнева является действенной поддержкой свободолюбивого народа Афганистана

и свободы всех стран... "Афгано-советская дружба и братские отношения вне всякого сомнения укрепляются и развиваются".
(Из интервью Н.М.Тараки корреспонденту ТАСС в Кабуле, Кабул таймс, 27.09.78 г.)

"Я должен сказать, что (в своей речи в Баку) Л.И.Брежнев рассказал о фактах, основанных на 60-летней истории этого региона. Он показал лживость империалистической пропаганды и это явилось сильным ударом по измышления империалистических кругов. Л.И.Брежнев ясно сказал о том, что Москва не участвовала в афганской революции, что Афганистан является независимым и свободолюбивым государством. Его выступление - еще один пример все-сторонней поддержки Советским Союзом афганской революции, что вызывает большое удовлетворение у нашего народа. В этой речи ясно говорится о дальнейшем развитии дружбы между Афганистаном и Советским Союзом. Речь Л.И.Брежнева и ее теплая встреча народом Афганистана вызвали уныние у всех реакционеров, врагов нашей революции и в империалистических кругах".

(Из интервью Х.Амина корреспондентам зарубежных газет и информационных агентств, Кабул таймс, 30.09.78 г.)

"В связи с нашей заинтересованностью в расширении дружественных и добрососедских отношений, мы имеем очень хорошие дружественные связи с нашим великим северным соседом - Советским Союзом. Мы полагаем, что наша дружба, основывающаяся на уважении равных прав друг друга, будет расширяться и ее 60-летняя история будет необратима".

(Из интервью Х.Амина корреспондентам журнала ГДР, Кабул таймс, 4.10.78 г.)

"Глубокая и историческая дружба между Афганистаном и Советским Союзом, основывающаяся на принципе защиты мира в регионе и во всем мире, мирном сосуществовании, невмешательстве во внутренние дела друг друга, уважении суверенитета и национальной независимости, борьбе за всеобщее и полное разоружение и расширение разрядки, с каждым днем развивается. В условиях такой, не имеющей себе равной дружбы, Советский Союз оказывает Афганистану все-стороннюю помощь. Поэтому, если кто-нибудь является нашим другом он должен быть рад этому..."

Отношения ДРА с Советским Союзом являются очень хорошими и дружественными. Обе страны являются друзьями, братьями и равноправными сторонами. Они уважают суверенитет и национальную независимость друг друга и не имеют каких-либо намерений вмешиваться во внутренние дела друг друга. Эта искренняя дружба и равноправие привели к возникновению глубокого доверия между нашими странами. Враги нашей дружбы и наших народов распространяют всевозможные вымыслы, не имеющие ни малейшего отношения к действительности. Они распространяют мнение будто-бы Афганистан является сателлитом Советского Союза. Однако, такого рода измышления наших врагов не способны изменить ту действительность, о которой я говорил. Наша политика неприсоединения и решительного противодействия агрессивным военным блокам полностью поддерживается Советским Союзом. Большая помощь Советского Союза осуществляется в такой обстановке дружбы, братства и равноправия, при которой не наносится ни малейшего ущерба нашей политике неприсоединения. Конечно, очевидно, что обе наши страны плечом к плечу борются против империализма и эксплуатации...

Я уже неоднократно говорил о нашей дружбе с Советским Союзом. Мы не раз поддерживали миролюбивую и антиимпериалистическую политику Советского Союза и в этом деле считаем себя и идем с ним в одном строю".

(Из интервью Х.Амина редактору американского журнала "Ридерс дайджест", Кабул таймс, 5.10.78 г.).

"Мы согласны с условиями той помощи, которую мы получаем от Советского Союза. Советский Союз оказывает нам бескорыстную помощь в соответствии с принципами взаимного уважения свободы, национального суверенитета и независимости, без малейшего вмешательства во внутренние дела друг друга, в духе братства и равноправия. Мы уверены, что СССР будет оказывать нам еще большую помощь".

(Из интервью Х.Амина корреспонденту американского агентства ЮПИ, Кабул таймс, 12.10.78 г.)

а) Отношения Афганистана с другими социалистическими странами

"... дружбе между Афганистаном и Чехословакией - ... 40 лет. Этот почти полувековой период явился свидетелем дружбы и сотрудничества между народами этих двух стран. После Апрельской революции

особенно усилилось взаимное желание и далее укреплять эту историческую дружбу. Мы весьма надеемся, что дружба и экономическое и социальное сотрудничество между двумя странами будет и далее развиваться". (Из интервью Х.Амина корреспонденту "Руде право", Кабул таймс 10.07.78 г.)

"...Нам хотелось бы иметь с Польшей всесторонние экономические, технические и научные связи. Народы Афганистана и Польши стоят в одной шеренге борцов против колониализма, империализма, расовой дискриминации, апартеида, за уничтожение эксплуатации человека человеком. Обе страны выступают за такую социальную справедливость, при которой человек пользуется результатами своего труда. Несмотря на то, что Афганистан и Польша находятся далеко друг от друга и их партии имеют различия, у них общая цель - уничтожение эксплуатации". (Из интервью Н.М. Тараки корреспондентам польского телевидения. Кабул таймс, 21-26.09.78 г.)

"...Наши дружественные отношения с социалистическими странами, включая ГДР, все более укрепляются в атмосфере дружбы и искренности". (Из интервью Х.Амина корреспонденту ГДР, Кабул таймс, 4.10.78 г.)

"Мы признаем КНДР в качестве единственного представителя народа Кореи и мы желаем расширять и укреплять наши отношения с этой страной в политической, экономической и культурной областях". (Из интервью Х.Амина корреспонденту ГДР. Кабул таймс, 4.10.78 г.)

"Я должен сказать, что политика, которую мы проводим, пользуется поддержкой у многих прогрессивных стран мира. Несомненно, что социалистические страны являются истинными и неотъемлемыми друзьями неприсоединившихся стран, друзьями, которые питают глубокое уважение к суверенитету и независимости этих стран и не жалеют сил в оказании им содействия..."

(Из интервью Х.Амина корреспонденту ГДР. Кабул таймс, 4.10.78 г.)

2. Отношения Афганистана с соседними странами

"... Мы хотим продолжать дружественные и добрососедские отношения с соседними странами. Я вновь подтверждаю, что это связано с поддержкой и искренним признанием ими нас."

(Из интервью на пресс-конференции Н.М. Тараки от 6 мая 1978 года, Анис, 7.05.78 г.)

"...Мы имеем очень хорошие отношения с Индией и надеемся, что будем поддерживать ^{их} на том же уровне, как с Индией, так и со всеми своими другими соседями, мы являемся братьями. У нас с Пакистаном дружеские и добрососедские отношения. Это относится и к Ирану. Пакистан и Иран официально признали нас. В то же время удивительно, почему эти признания несколько запоздали".

(Из пресс-конференции Н.М.Тараки от 6 мая 1978 года, Анис, 7.5.78г.)

"... Индия была третьей страной, которая признала ДРА. Мы желаем всестороннего развития дружественных отношений с Индией в экономической, торговой, культурной и технической областях".

(Из интервью Н.М.Тараки корреспонденту индийского еженедельника. Анис, 25.05.78 г.)

"... Основанные на политике нашей партии и нашего республиканского демократического государства отношения дружбы и братства между Афганистаном и Ираком развиваются и расширяются. Поэтому, естественно, наши политические и партийные отношения становятся теснее и крепче."

(Из интервью Н.М.Тараки иракскому корреспонденту. Кабул таймс, 10.06.78 г.)

"... Мы недвусмысленно и неоднократно заявляли и заявляем, что мы хотим обеспечить дружественные отношения с Ираном, Пакистаном. Наши отношения с Индией всегда были дружественные и останутся такими впредь. Мы убеждены, что Индия не только сама никогда не предпримет недружественного шага по отношению к Афганистану, но и другим порекомендует не делать этого..."

(Из интервью Н.М.Тараки иракскому корреспонденту. Кабул таймс, 10.06.78 г.)

"...Глубокая историческая дружба между ДРА и огромной страной Индией развивается и расширяется. ДРА питает большой интерес к дружбе с Ираном, Пакистаном и Китаем."

(Из интервью Х.Амина корреспонденту "Бахтар". Кабул таймс, 11.01.78 г.)

"... Мы предельно ясно указали, что существует искреннее наше пожелание обеспечить и укрепить весьма сердечную дружбу с Китаем и Ираном в соответствии с историческими связями с народами этих стран".

(Из интервью Х.Амина корреспонденту Би-Би-Си, Кабул таймс, 1.7.78г.)

"...Наша дружба с большой страной - Индией продолжает расширяться и углубляться день ото дня. Вызывает удовлетворение тот факт, что такое желание разделяется обеими сторонами и сотрудничество между двумя странами расширяется на благо обоих народов".

(Из интервью Х.Амина корр. Би-Би-Си, Кабул таймс, 1.7.78г.)

"... Индия находится в ряду тех стран, которые поддерживают Апрельскую революцию и наша дружба с ней развивается. Мы весьма заинтересованы в дружбе с КНР и Ираном и надеемся, что наша дружба будет укрепляться. ДРА также заинтересована в дружбе с Пакистаном и мы надеемся, что продолжение этой дружбы и мирные переговоры решат единственную политическую проблему между нашими странами".

(Из выступления Х.Амина в Кабульском университете. Кабул таймс, 4.07.78 г.).

"Иран - наш друг и сосед. Наши народы имеют исторические дружественные отношения. Отношения между нашими народами настолько сильны, что наши правительства обязаны следовать им во исполнение воли народа. Мы весьма заинтересованы в росте и развитии дружественных отношений между Афганистаном и Ираном. Мы ожидаем, что дружественное правительство Ирана не только будет продолжать экономическое содействие, но и значительно его увеличит. Мы хотим искренней дружбы с Ираном на основе невмешательства во внутренние дела друг друга, уважения свободы, независимости и территориальной целостности. Таково наше пожелание относительно наших будущих дружественных отношений. Мы бы с радостью приветствовали значительную помощь, которую предоставил бы нам Иран по любому количеству проектов 5-летнего плана. Мы желаем, чтобы культурные и научные отношения между двумя странами также развивались в духе дружественного сотрудничества между Ираном и Афганистаном."

(Из интервью Н.М. Тараки иранскому радио и телевидению. Кабул таймс, 22.07.78 г.)

"...Мы надеемся, что сотрудничество с нашими историческими друзьями и соседями, Ираном и Китаем, и другими дружественными государствами мира будет таким, чтобы оно служило новыми примерами бескорыстной дружбы, полного уважения к свободе, территориальной целостности и невмешательства во внутренние дела друг друга".

(Из выступления Х.Амина на Белградской конференции министров иностранных дел неприсоединившихся стран. Кабул таймс, 30.07.78г.)

"...Мы будем хранить нашу дружбу с Ираном, Пакистаном и Китаем в духе желания развивать наши добрые отношения."
 (Из выступления Н.М.Тараки по случаю 59-ой годовщины независимости Афганистана. Кабул таймс, 19.08.78 г.)

"Нам хотелось бы иметь дружественные отношения с Китаем и мы надеемся достичь этого..."
 (Из интервью Н.М.Тараки корреспондентам польского телевидения. Кабул таймс, 21-26 09.78 г.)

"Мы имеем дружественные отношения с Индией. У нас общие цели на международной арене - проведение политики неприсоединения, позитивного и активного нейтралитета, невступление в военные блоки, невмешательство во внутренние дела других государств, защита дела мира и соблюдение Устава ООН. Мы проводим сходную во многом внешнюю политику. Есть в наших взглядах и различия, которые, однако, не мешают нам иметь с Индией сердечные отношения".
 (Пресс-конференция Н.М.Тараки с корреспондентами Индии, ГДР, ДРА, Кабул таймс, 23.09.78г.)

"Мы имеем хорошие дружественные отношения с Ираном и Китаем и надеемся, что они будут развиваться и в будущем."
 (Пресс-конференция Н.М.Тараки с журналистами Индии, ГДР, ДРА, Кабул таймс, 23.09.78 г.)

ВОПРОС: (Корреспондент Иранского информационного агентства)
 Недавно вы говорили о Каракурумской дороге, соединяющей Китай и Пакистан. Окажет ли ее строительство отрицательное влияние на Афганистан?

ОТВЕТ: Я не высказывался по этому вопросу, но уверен, что эта дорога привлечет пристальное внимание народов региона и пуштунов.

(Пресс-конференция Х.Амина с корреспондентами зарубежных газет и информационных агентств) (Кабул таймс, 30.09.78 г.)

"Мы имеем дружественные контакты с Индией и мы считаем последний визит министра иностранных дел Индии в Афганистан важным и эффективным актом в укреплении нашей дружбы".
 (Из интервью Х.Амина корреспонденту ГДР. Кабул таймс, 4.10.78 г.)

"... Наши отношения с Китаем обычные и мы заинтересованы в их развитии..." (Из интервью Х.Амина журналу "Ридерс Дайджест" , Анис, 5.10.78 г.)

а) Афгано-пакистанские отношения

"...Проблема Пуштунистана – политическая проблема. Мы ее изучаем и заинтересованы в мирном и дружественном решении этой проблемы с нашими пакистанскими братьями". (Из пресс-конференции Н.М.Тараки от 6 мая 1978 г. Анис 7.05.78 г.)

"... С нашими непосредственными соседями наша внешняя политика будет политикой дружбы и сотрудничества и мы надеемся, что путем мирного диалога с Пакистаном будет найдено справедливое решение единственной политической проблемы между нашими двумя странами. Такое решение – реализация прав и истинных чаяний пуштунского и белуджского народов на принципе их свободной воли и исторической основы."

(Из выступления Х.Амина на Координационном бюро неприсоединения в Гаване. Кабул таймс 21.У.78 г.)

"... Мирное решение национального вопроса пуштунского и белуджского народов всегда было предметом заинтересованности народа Афганистана."

(Из интервью Н.М.Тараки иракскому корреспонденту. Кабул таймс 10.У1.78 г.)

"... Выражая явную серьезную заинтересованность в росте и расширении дружественных отношений с Исламской Республикой Пакистан, мы выражаем пожелание, чтобы единственное политическое разногласие между нашими странами было решено путем переговоров".

(Из интервью Х.Амина корреспонденту Би-Би-Си Кабул таймс 1.УП.78 г.)

"... ДРА заинтересована в дружбе со всеми государствами, которые поддерживают Апрельскую революцию. Мы имеем с Пакистаном единственное политическое разногласие по вопросу о пуштунах и белуджах и мы горячо желаем, чтобы это единственное политическое разногласие

было решено путем дружественных переговоров и мы уверены, что при реалистическом подходе можно достичь справедливого решения этой проблемы".

(Из интервью Н.М.Тараки иранскому радио и телевидению. Кабул таймс 22.УП.78 г.)

"... Мы заявляем о своей заинтересованности в действенных переговорах с Пакистаном по вопросу решения национального ^{вопроса} пуштунских и белуджских братьев безо всякой дискриминации".

(Из выступления Н.М.Тараки по афганскому радио 24 июля 1978 года. Кабул таймс 25.УП.78 г.)

"... Наша внутренняя и внешняя политика базируется на принципах, изложенных в программном заявлении. Наше политическое разногласие с Пакистаном остается неразрешенным. Мы надеемся, что это разногласие будет разрешено мирными переговорами".

(Из интервью Н.М.Тараки пакистанскому корреспонденту. Кабул таймс 29.УП.78 г.)

"... Мы надеемся, что единственное политическое разногласие между Афганистаном и Пакистаном по вопросу о судьбах пуштунского и белуджского народов будет разрешено с учетом исторического и прошлого и интересов народов региона путем искренних и реалистических переговоров, исполненных духа доброй воли и взаимной заинтересованности в дружественных отношениях между двумя странами, заинтересованными в мире в регионе и во всем мире, и наши дружественные отношения смогут развиваться на благо наших народов так, как они развиваются с Индией".

(Из выступления Х.Амина на Белградской конференции министров иностранных дел неприсоединившихся стран. Кабул таймс 30.УП.78 г.)

"... Мы хотим решить единственную политическую проблему с Пакистаном — национальный вопрос пуштунских и белуджских братьев — путем мирных и искренних переговоров".

(Из выступления Н.М.Тараки по случаю 59-ой годовщины независимости Афганистана. Кабул таймс 19.УП.78 г.)

"... Правительство ДРА придает важное значение развитию дружественных отношений с Пакистаном. Нам известно о намерениях врагов народов Афганистана и Пакистана, которые стремятся нарушить

нашу дружбу и дать ложное толкование нашему миролюбивому намерению решить единственную политическую проблему в отношениях Афганистана Пакистана — национальную проблему пуштунов и белуджей — путем дружественных переговоров".

(Из выступления Х.Амина от 31 августа 1978 г. Хевад 2.IX.78 г.)

"... Наши отношения с Пакистаном имеют сложности. Мы надеемся, что существенное политическое разногласие, которое мы имеем с Пакистаном по вопросу пуштунов и белуджей, будет решено за столом переговоров в духе братства и дружбы и что наши отношения с этой страной станут более дружественными."

(Пресс-конференция Н.М.Тараки с журналистами Индии, ГДР и ДРА. Кабул таймс 23.IX.78 г.)

"... Мы хотим решить национальный вопрос народов пуштунов и белуджей путем дружественных и мирных переговоров с Пакистаном."

(Пресс-конференция Х.Амина с корреспондентами зарубежных газет и информационных агентств. Кабул таймс 30.IX.78 г.)

"... Мы надеемся, что национальный вопрос пуштунов и белуджей найдет свое решение путем мирных переговоров между нами и Пакистаном в свете исторического прошлого".

(Из интервью Х.Амина корреспонденту ГДР. Кабул таймс 4.X.78 г.)

"... Наша позиция в том вопросе, который вы назвали проблемой Пуштунистана, всем известна и ясна. Мы искренне заинтересованы в дружбе с Пакистаном. Единственным разногласием между двумя странами является национальная проблема пуштунов и белуджей, которую мы хотим решить путем переговоров с учетом исторического прошлого данного региона. Это создает условия для дальнейшего развития дружбы между ДРА и Пакистаном".

(Из интервью Х.Амина корреспонденту журнала "Ридерс Дайджест" Анис 5.X.78 г.)

3. Отношения Афганистана с капиталистическими странами

"... Я желаю трудящемуся народу прекрасной земли (Соединенных Штатов) таких успехов, чтобы все обширные ресурсы этой страны использовались не только для счастья и процветания народа США, но и на защиту мира во всем мире, всеобщее и полное разоружение, полное уничтожение колониализма, расовой дискриминации и апартеида и на свержение империализма".

(Из интервью Х.Амина корреспонденту ЮПИ. Кабул таймс 12.X.78г.)

"... Мы неоднократно заявляли о своей заинтересованности в развитии дружественных отношений с США. С учетом принципа невмешательства во внутренние дела друг друга, мы повторяем просьбу об оказании нам Соединенными Штатами дружеской помощи в области экономики без каких-либо условий. Каждый шаг в этом направлении будет воспринят нами с большим вниманием и любая помощь, которая будет нам оказана на основе принципа невмешательства, будет нами тепло встречена. Мы ожидаем установления такой дружбы. Мы не только надеемся на развитие дружбы с США, но и ожидаем от этой страны большей помощи".

(Из интервью Х.Амина корреспонденту журнала "Ридерс Дайджест". Анис 5.X.78 г.)

"... Дружественные узы, связывающие народы Афганистана и Германии, имеют исторические корни. Дружественные отношения между ДРА и ФРГ могут быть не только сохранены, но и получают дальнейшее развитие, если они будут строиться на основе взаимного уважения свободы и национальной независимости, невмешательства во внутренние дела друг друга, сотрудничества, свободного от политических целей и антинародных устремлений, основанного на уважении права каждой стороны избирать для себя систему, которую она считает лучшей для процветания своего народа".

(Из интервью Х.Амина западногерманскому корреспонденту. Кабул таймс 10.IX.78 г.)

"... Мы будем стремиться сохранять дружественные отношения с США. Но, повторяю, что эти отношения будут зависеть от степени их политической и экономической поддержки нашего революционного

правительства. Под экономической поддержкой я имею в виду помощь и участие в проектах развития. Если в политической и экономической областях правительство будет с нами сотрудничать, мы будем с ним добрыми друзьями и ни одна страна не будет представлять исключения".

(Пресс-конференция Н.М.Тараки от 6 мая 1978 г. Анис 7.У.78 г.).

ВНИ
КОП
ВН
ЭОН
ВН

ВВВ
ТВН
ОО
ЮЛЕ
ДУО
ДУО
ШЕТ
СЯ
МОД

ОНА

ТЭП
ЛЧД
ВВВ
СВОС
ВЛД
ВН
СТО
ПОП

ВВВ

Ю С
КХ

Ш. ДВИЖЕНИЕ НЕПРИСОЕДИНЕНИЯ

" ... Мы сохраняем политику неприсоединения и никогда не будем участвовать в каком-либо военном пакте. ... Более того, мы желаем, чтобы и другие народы и страны возражали против участия в таких пактах. Наше желание — мир и свобода во всем мире, в том числе и в Афганистане."

(Из пресс-конференции Н.М.Тараки от 6 мая 1978 г. Анис 7.У.78 г.)

" ... Демократическая Республика Афганистан провозгласила политику позитивного и активного неприсоединения и мы хотели бы вновь подтвердить свою приверженность принципам и целям неприсоединения для обеспечения сосуществования и дружбы со всеми. Мы верим в свободу — свободу народов каждой страны жить своей жизнью без иностранного вмешательства..."

(Из выступления Х.Амина на пленарной сессии Координационного бюро неприсоединившихся стран в Гаване. Кабул таймс 21.У.'78 г.)

" ...Как это ясно указано в Программном заявлении, мы серьезно заинтересованы в поддержании дружественных отношений со всеми странами мира. Мы протянем руку дружбы всем странам, которые заинтересованы в поддержке нашей революции. Чем больше степень поддержки, приветствия и одобрения нашей политики, тем более тепло мы пожмем руку дружбы."

(Из интервью Х.Амина корреспонденту Би-Би-си, Кабул таймс 1.УП.'78г.)

" ... Как это ясно указано в Программном заявлении, сделанном нашим великим лидером, Генеральным секретарем ЦК НДПА, Председателем Ревсовета, премьер-министром ДРА Н.М.Тараки, а также в других заявлениях и декларациях ДРА, правительство ДРА не только искренне следует политике неприсоединения, но и исполнено решимости внести позитивный вклад в дело развития и дальнейшего прогресса этого движения."

(Из интервью Х.Амина корреспонденту Би-Би-Си. Кабул таймс 1.УП.'78г.)

" ... Мы желаем дружественных отношений со всеми странами мира вне зависимости от их режимов. Однако мы выступаем против существования всех блоков, прямо или косвенно связанных с военными целями:"

(Из интервью Х.Амина корреспонденту Би-Би-Си. Кабул таймс 1.УП.78 г.)

" ... ДРА осуждает политику противопоставления, которую проводил Дауд. Мы не только на словах, но и на деле следуем курсом неприсоединения."

(Из выступления Х.Амина в Кабульском университете. Кабул таймс, 4.УП.78 г.)

" ... ДРА искренне следует политике неприсоединения, целью которой является роспуск всех видов военных блоков. Мы - неприсоединившаяся страна, но имеем право на свободное суждение. Уважение свободы и независимости друг друга, невмешательство во внутренние дела являются основными принципами неприсоединения."

(Из интервью Н.М.Тараки иранскому радио и телевидению. Кабул таймс 22.УП.78 г.)

" ... ДРА неустанно борется за сохранение мощи движения неприсоединения. ДРА хорошо осведомлена о попытках и маневрах империализма - внести раскол в движение неприсоединения и использовании для этого реакционных режимов. Мы будем продолжать усилия по сохранению движения вне влияния любых агрессивных военных и политических союзов."

(Из выступления Х.Амина на Белградской конференции министров иностранных дел неприсоединившихся стран. Кабул таймс 30.УП.78 г.)

" ... Наша внешняя политика достаточно ясна. Мы не стремимся и не будем стремиться к присоединению к каким-либо военным блокам. Мы отвергаем военные блоки. Мы нейтральны, однако это не значит, что мы не даем себе право на свободное суждение".

(Из выступления Н.М.Тараки перед офицерами бронетанковых частей. Кабул таймс 3.УШ.78 г.)

" ... В международных отношениях ДРА честно проводит политику неприсоединения и мы хотели бы иметь искреннюю дружбу со всеми государствами, которые поддерживают Апрельскую революцию".

(Из выступления Х.Амина от 31 августа. Хевад 2. IX.78 г.)

"... Демократическая Республика Афганистан будет энергично продолжать свою борьбу в защиту движения неприсоединения, за дальнейшее укрепление солидарности неприсоединившихся стран. Демократическая Республика Афганистан предпринимает все усилия к тому, чтобы вопреки замыслам врагов неприсоединившихся стран Конференция глав неприсоединившихся государств в Гаване прошла успешно."

(Из интервью Х.Амина западногерманскому корреспонденту. Кабул таймс 10.IX.78 г.)

"Политика неприсоединения ДРА вносит полезный вклад в дело укрепления мира. Вместе с тем, среди участников движения неприсоединения существуют некоторые различия. Так, ряд стран, являющихся членами военных блоков, изъявили желание направить своих наблюдателей на конференцию неприсоединившихся стран. Мы считаем, что те страны, которые являются участниками военных и агрессивных блоков, не имеют право направлять своих представителей на конференцию движения неприсоединения ни в качестве наблюдателей, ни в качестве гостей. Однако наши индийские друзья не разделяли этой точки зрения. Свою же позицию в этом вопросе мы считаем полезной и важной для дела мира. Мы также считаем, что социалистические страны являются естественными друзьями и искренними помощниками движения неприсоединения."

(Пресс-конференция Н.М.Тараки с корреспондентами Индии, ГДР и ДРА. Кабул таймс 23.IX.78 г.)

"Афганистан уверен, что неприсоединение является хорошим средством защиты мира во всем мире, а также отвечает интересам афганского народа. Неприсоединение, позитивный и активный нейтралитет не означают безразличия к происходящему и не мешают делать различие между черным и белым, хорошим и плохим. Мы имеем свое собственное суждение по этим вопросам."

(Из интервью Н.М.Тараки корреспондентам польского телевидения. Кабул таймс 21-26.IX.78 г.)

IV. ПОЗИЦИЯ ДРА ПО УЗЛОВЫМ ВОПРОСАМ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИИ

I. Борьба за мир и разоружение

"... Распространение ядерного оружия является предметом глубокой озабоченности для нас и мы надеемся, что предстоящая специальная сессия ГА ООН по разоружению уделит серьезное внимание обязательствам, вытекающим из Договора о ядерном оружии и примет конструктивные меры к полному и всеобщему разоружению. ... Должны быть также приложены усилия по пресечению попыток стран создать (военные) базы и таким образом должен быть положен конец агрессивным и военным институтам на иностранных территориях".

(Из выступления Х.Амина на Координационном бюро в Гаване. Кабул таймс 21.У.78 г.)

"... Поддерживая миролюбивые предложения министра иностранных дел СССР А.Громыко, а также других уважаемых представителей, действительно направленные на защиту мира, реальное обеспечение всеобщего и полного разоружения, а также на достижение прочного мира во всем мире, считаем необходимым принятие следующих конкретных мер:

1. Прекращение производства всех видов ядерного оружия, сокращение его запасов и, в конечном счете, его полное уничтожение.
2. Сокращение вооруженных сил.
3. Предотвращение атомной войны.
4. Прекращение всех испытаний ядерного оружия.
5. Всестороннее укрепление режима нераспространения ядерного оружия.
6. Запрещение и уничтожение химического оружия.
7. Запрещение производства новых видов и систем оружия массового уничтожения.
8. Сокращение военных бюджетов.
9. Демилитаризация дна морей и океанов.
10. Региональные меры по военной разрядке и разоружению.

(Из выступления Х.Амина на спецсессии ГА ООН по разоружению. Кабул таймс 8.У1.78 г.)

"... ДРА, полностью следуя политике неприсоединения, мирного сосуществования и решения международных спорных вопросов путем достижения взаимоприемлемого мирного взаимопонимания, убеждена, что разрядка не должна ограничиваться одним регионом или узкой группой стран, она должна при равном участии всех стран распространяться на все районы мира с целью смягчения напряженности, роста и развития экономики, особенно нового экономического порядка, играть конструктивную роль в предотвращении "холодной войны".

(Из выступления Х.Амина на Белградской конференции министров иностранных дел неприсоединившихся стран. Кабул таймс 30.УП.78 г.)

"... ДРА полагает, что во имя обеспечения освобождения нынешнего и будущих поколений от угрозы войны, обеспечения человеческого достоинства и свободы, обеспечения условий для строительства мира, основанного на взаимном уважении и доверии, все демократические прогрессивные силы должны быть глубоко едины, в особенности страны неприсоединения. Нужно ускорять процесс освобождения народов Азии, Африки и Латинской Америки, чтобы таким образом принцип мирного сосуществования соблюдался и укреплялся в качестве единственной альтернативы нынешним угрозам миру и ядерно-нейтронной катастрофе".

(Из выступления Х.Амина на Белградской конференции министров иностранных дел неприсоединившихся стран. Кабул таймс 30.УП.78 г.)

"... ДРА считает, что для достижения всеобщего и полного разоружения следует прекратить все виды ядерных испытаний, а все виды ядерного оружия - уничтожить. Необходимо препятствовать производству нового оружия массового уничтожения, в том числе и нейтронного".

(Из выступления Х.Амина на Белградской конференции министров иностранных дел неприсоединившихся стран. Кабул таймс 30, 31.УП.78 г.)

"... ДРА, решительно поддерживая независимость, территориальную целостность и неприсоединение Кипра, выступает за справедливое обеспечение прав туркоязычных и грекоязычных киприотов в рамках приемлемого для сторон согласия на основе решений ООН и конференции неприсоединения. ДРА уверена, что достижение этой цели возможно лишь тогда, когда с Кипра будут выведены все иностранные войска, а также военные базы.

(Из выступления Х.Амина на Белградской конференции министров иностранных дел неприсоединившихся стран. Кабул таймс 30, 31 УП.78г.)

"... Я, как ваш товарищ, заявляю вам, что мы за мир, мы защищаем мир и выражаем свою поддержку разрядке международной напряженности. Я считаю своим партийным долгом отметить вам, товарищи, что наше правительство заинтересовано в установлении добрых отношений со всеми нашими друзьями".

(Кабул таймс 3.Уш.78 г. Из выступления Н.М.Тараки перед офицерами бронетанковых частей).

"... В отношении Индийского океана мы имеем с Индией сходную точку зрения. Как и Индия, мы хотим, чтобы Индийский океан стал зоной прочного мира. Наши страны с помощью других неприсоединившихся государств борются и будут бороться за достижение этой цели."

(Пресс-конференция Н.М.Тараки с журналистами Индии, ГДР и ДРА. Кабул таймс 23.ІХ.78 г.)

"... Есть в мире такие страны, которые желают разрядки только на словах. Я хочу с полной уверенностью сказать, что в настоящее время угроза разрядке исходит прежде всего от капиталистических стран".

(Пресс-конференция Н.М.Тараки с журналистами Индии, ГДР и ДРА. Кабул таймс 23.ІХ.78 г.)

"... Инициатива Л.И.Брежнева о создании системы коллективной безопасности в Азии - очень хорошая инициатива. Мы желаем того, чтобы она нашла свое воплощение не только в Азии, Европе, Америке и Африке, но и во всем мире. Мы подтверждаем свою поддержку этой инициативе".

(Пресс-конференция Н.М.Тараки с журналистами Индии, ГДР и ДРА. Кабул таймс 23.ІХ.78 г.)

"... Мы заинтересованы в укреплении мира в регионе, мы будем продолжать политику неприсоединения и хотим иметь дружественные отношения со всеми странами региона".

(Пресс-конференция Х.Амина с корреспондентами зарубежных газет и информационных агентств. Кабул таймс 30.ІХ.78 г.)

"... В принципе мы согласны с планом создания системы коллективной безопасности в Азии. Мы хотим мира и безопасности в Азии, но этот план нуждается в тщательном изучении".

(Пресс-конференция Х.Амина с корреспондентами зарубежных газет и информационных агентств. Кабул таймс 30.ІХ.78 г.)

"... Мы искренне поддерживаем принцип сохранения Индийского океана зоной мира, свободной от любой военной деятельности. Мы будем продолжать справедливую борьбу в этом направлении, повинаясь воле нашего народа".

(Кабул таймс 4.X.78 г.)

2. Поддержка национально-освободительных движений, Ближневосточная проблема

"... (Афганистан) ... выражает безоговорочную поддержку СВАПО как единственному законному представителю народа Намибии".

(Из выступления Х.Амина на Координационном бюро в Гаване. Кабул таймс 21.Y.78 г.)

"... Демократическая Республика Афганистан твердо полагает, что предпосылками к мирному урегулированию на Ближнем Востоке являются полный вывод израильских войск с оккупированных арабских территорий, уважение законных прав арабского народа Палестины под руководством ООП на создание независимого палестинского государства".

(Из выступления Х.Амина на заседании Координационного бюро неприсоединения в Гаване. Кабул таймс 21.Y.78 г.)

"... Так же как в ходе истории НДПА поддерживала борьбу народа Кубы и Вьетнама, так и сегодня она поддерживает борьбу народа Анголы и Эфиопии и решительно осуждает агрессию против них. Мы всегда защищали борьбу народа Палестины и не изменим этой своей позиции".

(Из выступления Х.Амина в Кабульском университете. Кабул таймс 4.YI.78 г.)

"... ДРА, выступая за скорейшее освобождение Намибии и обеспечение ее территориальной целостности, решительно выступает в поддержку народа Намибии и полностью уверена в том, что законная борьба народа Намибии под руководством СВАПО в качестве единственного законного представителя Намибии завершится победой. ДРА выражает искреннее сочувствие странам передового фронта и прогрессивным режимам Анголы и Мозамбика ... Мы считаем, что помощь, получаемая правительством Анголы от дружественных стран, является оправданной".

(Из выступления Х.Амина на Белградской конференции министров иностранных дел неприсоединившихся стран. Кабул таймс 30,31.YI.78г.)

"... Будучи членом группы неприсоединившихся стран, мы осуждаем, например, апартеид. Мы не можем оставаться безучастными в таких вопросах. Мы осуждаем любую агрессию, где бы это не имело места - в Эфиопии, Анголе, Кубе, Мозамбике".

(Из выступления Н.М.Тараки перед офицерами бронетанковых войск. Кабул таймс 3.УШ.78 г.)

"... Классовая сущность ДРА определяет нашу солидарность со всеми народами, которые выступают против эксплуатации, колониализма, империализма и реакции. Мы находимся в одном строю с отрядами рабочего движения, которые ведут борьбу за уничтожение империализма. Мы сердечно и решительно поддерживаем национально-освободительное движение народов Азии, Африки и Латинской Америки. Исходя из этого, наша партия - НДПА - на всем протяжении истории героической борьбы своего народа поддерживала борьбу героических народов Кубы, Вьетнама, Лаоса, решительно требовала немедленного вывода иностранных войск из Южной Кореи для воссоединения обеих частей страны. Поэтому в духе дружбы и товарищества мы выступаем в поддержку справедливой борьбы патристических народов Анголы, Эфиопии, Мозамбика. Мы решительно осуждаем расовую дискриминацию в Южной Африке, поддерживаем справедливую борьбу арабских народов против сионизма, империализма и реакции, выступаем в поддержку свободолюбивых требований всех угнетенных народов, включая народы Восточного Тимора и Африканской Сахары".

(Из выступления Х.Амэна от 31 августа. Хевад 2.ІХ.78 г.)

"... Мы прямо называем вещи своими именами. Мы осуждаем тех, кто вмешивается во внутренние дела Эфиопии, Анголы, Мозамбика и других стран".

(Из пресс-конференции Н.М.Тараки с журналистами Индии, ГДР и ДРА. Кабул таймс 23.ІХ.78 г.)

"... Мы выступаем за обеспечение прав народов Палестины, за их возвращение на родную землю. Главное заключается в том, чтобы Израиль вывел свои войска с оккупированных арабских территорий в соответствии с резолюциями ООН и чтобы арабскому народу Палестины была предоставлена свобода".

(Пресс-конференция Н.М.Тараки с журналистами Индии, ГДР и ДРА. Кабул таймс 23.ІХ.78 г.)

89

"... По нашему мнению, лучшим способом решения национальной проблемы народов Палестины является проведение Женевской конференции, в которой бы приняли полноправное участие ООП".

(Пресс-конференция Х.Амина с корреспондентами зарубежных газет и информационных агентств. Кабул таймс 30.IX.78 г.)

3. Новый экономический порядок

"... Мы должны продолжать согласовывать нашу политику и выработать общую позицию в деле реформы международной экономической системы таким образом, чтобы это отвечало нашим целям экономического прогресса и развития, и таким образом уменьшить разрыв между развивающимися и развитыми странами".

(Из выступления Х.Амина на Координационном бюро в Гаване. Кабул таймс 21.V.78 г.)

"... Афганистан (хочет) общего решения международных экономических проблем путем создания нового экономического порядка, основанного на равноправии и равенстве всех государств. Мы приветствуем любое усилие, направленное на то, чтобы помочь развивающимся странам в скорейшем создании нового международного экономического порядка. Те страны, которые веками эксплуатировали другие народы и использовали в своих интересах богатства развивающихся стран, теперь должны компенсировать этим странам за эксплуатацию".

(Из интервью Х.Амина западногерманскому корреспонденту. Кабул таймс 10.IX.78 г.)

ПРЕСС-ОТДЕЛ ПОСОЛЬСТВА
СССР В ДРА

- 6-лп
- 1,2 -ОСВ
- 3 - А.М.Пузанову
- 4 - Ю.К.Алексееву
- 5 - пресс-группа
- 6 - в дело

ВЗД
ВСТ
ВЕН

ЮСВ

ВОВ
ВМТ
ВМД
ВМД
КОБ
КОМ
КОТ
КВН
ВНЕ
ОВР
П В
КОБ
И В
ОДП
ОВО
ОВО

ОТН
УЧД

Д В

ХН
М
ООС
МНО

АЧД